



31省份“一季报”出炉 粤苏渐近豫鄂“进位”

财经数据

4月物流活跃度增强 向好发展基础再巩固

本报综合消息 中国物流与采购联合会昨日公布的数据显示,4月份中国物流业景气指数为52.4%,环比回升0.9个百分点。分项指数中,业务总量指数、新订单指数、设备利用率指数均连续回升。指数变化显示,物流业景气水平持续提升,物流活跃度增强,向好发展基础进一步巩固。

从投资、就业等指标来看,4月份物流领域投资有所加快,物流就业形势稳中有升,发展预期连续三个月位于高景气区间。

4月份,物流业固定资产投资完成额指数,较上月回升1.2个百分点,升至50%以上扩张区间,扭转了连续两个月在50%以下运行的局面。

具体来看,4月份,仓储业、多式联运及装卸搬运行业,固定资产投资完成额指数回升2个百分点以上;铁路运输业、航空运输业、水上运输业,固定资产投资完成额指数小幅回升,邮政快递业固定资产投资完成额指数高位回落,但依然达到54.9%。

从就业来看,4月份物流就业形势稳中有升,从业人员指数回升0.2个百分点。铁路运输业、航空运输业、邮政快递业从业人员指数均处在扩张区间。调研中企业反映,国际化经营、供应链整合和招商运营等方面的复合型、复合型人才需求缺口较大。

4月份,物流业业务活动预期指数为55.7%,环比回升0.4个百分点,连续三个月处于高景气区间。(编辑:李旭超)

全国31省份一季度经济运行数据

地区	一季度GDP(亿元)
广东省	31511
江苏省	31020
山东省	21652
浙江省	20137
河南省	14765
四川省	14143
湖北省	12433
福建省	12375
湖南省	11938
安徽省	11294
上海市	11098
北京市	10581
河北省	10454
陕西省	7899
江西省	7351
重庆市	7232

地区	一季度GDP(亿元)
云南省	7002
辽宁省	6961
广西壮族自治区	6344
内蒙古自治区	5604
山西省	5400
贵州省	5179
新疆维吾尔自治区	4413
天津市	3890
黑龙江省	3146
吉林省	2936
甘肃省	2825
海南省	1837
宁夏回族自治区	1240
青海省	912
西藏自治区	604

数据来源:国家统计局网站

粤苏跻身“3万亿俱乐部”

2024年一季度,经济大省广东、江苏、山东继续排名前三;其中,广东和江苏携手跻身“3万亿俱乐部”,一季度GDP分别为31511亿元和31020亿元,两者差距缩小至491亿元。

广东省统计局表示,一季度广东经济总体保持稳定增长,呈现良好开局。其中,一季度,广东规模以上工业增加值0.91万亿元,同比增长6.1%,增速比上年同期和上年全年分别提高4.7个、1.7个百分点。分门类看,采矿业增加值增长4.2%,制造业增加值增长6.0%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值增长8.2%。

分行业看,一季度广东计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长18.2%,电气机械和器材制造业增加值增长2.2%,石油、煤炭及其他燃料加工业增加值增长26.1%,化学原料和化学制品制造业增加值增长5.4%,电力、热力生产和供应业增加值增长8.2%。分产品看,一季度广东新能源汽车、智能手机、集成电路产量分别增长13.9%、32.6%、42.8%。

江苏省统计局国民经济核算处处长汤莉表示,一季度,江苏农业生产运行平稳,农林牧渔业增加值同比增长4.1%,拉动经济增长0.1个百分点。工业持续回升向好,工业增加值同比增长7.7%,拉动经济增长3个百分点,其中制造业增加值同比增长7.3%,占GDP比重为35.9%。服务业平稳增长,批发和零售业,住宿和餐饮业,租赁和商务服务业,居民服务、修理和其他服务业增加值分别同比增长10.4%、10.2%、11.4%和15.5%,合计拉动经济增长1.9个百分点。

山东一季度GDP达21652亿元,按不变价格计算,同比增长6%,高出全国增速0.7个百分点,主要经济指标超出预期,全省经济发展实现良好开局。从内需市场看,山东坚持发挥投资对需求的带动作用,突出强化重大项目支撑引领,一季度固定资产投资增长5.2%,保持稳健增长态势。山东省发展改革委二级巡视员王艳莉表示,今年以来,山东省紧紧围绕绿色低碳高质量发展先行区建设,谋划实施15000个省市县三级重点项目,截至3月末,开工率达到87%,完成投资6845亿元。“我们还把年度投产项目作为培育优质增量的关键,推出3827个年度拟投产项目,带动制造业投资增长8.7%。”王艳莉说。

经济第五大省易主

2023年四川超过河南,跻身全国第五经济大省。今年一季度,河南反超四川,GDP重返全国第五。从增长势头上看,河南不及四川,今年一季度河南、四川GDP增速分别为4.7%和6.1%。进出口受阻成为河南增速低迷的重要原因,一季度河南外贸进出口总额同比下降23.4%,其中出口额下降29.3%。

在“抢七大战”中,去年一季度,湖北GDP落后第七位的福建162亿元。对比去年一季度,湖北今年一季度凭借6.1%的经济增速,一举完成对福建的反超,并且将差距锁定在58亿元。从工业增加值增速来看,今年一季度湖北、福建均为7.7%,而湖北投资、消费和进出口一季度增速分别为5.8%、6.5%、8.3%,均高于福建。

16省份GDP增速超全国平均水平

国家统计局数据显示,一季度,我国GDP为296299亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%。

对比上述数据,16个省份一季度GDP增速高于全国水平。16个省份分别是吉林、江苏、重

庆、浙江、湖北、四川、北京、山东、内蒙古、甘肃、福建、宁夏、河北、新疆、贵州、辽宁。

一季度,吉林以6.5%的增速领跑,江苏和重庆以6.2%的增速并列第二。

吉林省统计局表示,一季度,吉林服务业增加值同比增长5.7%,对全省GDP贡献率达53.5%。1—2月份,吉林规模以上服务业重点行业营业收入同比增长26.5%,增速比上年同期加快18.0个百分点,其中规模以上软件和信息技术服务业、多式联运和运输代理业、科学研究和技术服务业营业收入分别增长42.5%、41.5%、38.7%。

重庆市统计局核算处处长陆昕表示,重庆各类型经济总体呈持续向好发展态势,民营经济较快增长为全市经济恢复提供重要支撑。

一季度,重庆民营经济实现增加值4225.78亿元,增长7.1%,对全市经济增长贡献率达到67.5%,拉动经济增长4.2个百分点;国有经济实现增加值2459.67亿元,增长5.1%,对全市经济增长贡献率为27.5%,拉动经济增长1.7个百分点;外商及港澳台经济实现增加值546.58亿元,增长4.0%,对全市经济增长贡献率为5%,拉动经济增长0.3个百分点。

本报综合整理 编辑:李旭超

财经速读

●国家外汇管理局昨日发布数据显示,截至2024年4月末,我国外汇储备规模为32008亿美元,较3月末下降448亿美元,降幅为1.38%。2024年4月,受主要经济体宏观经济数据、货币政策预期等因素影响,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。

●人力资源和社会保障部近日发布消息,明确推出一揽子阶段性、组合式失业保险援企稳岗政策举措,将降低失业保险费率至1%的政策延续至2025年底,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2024年底。

本报整理

公告刊登首选《青岛财经日报》

权威媒体 公信力强 性价比高

当日登记 次日见报

公告热线: 83864388
83861285

刊登: 证件、票据、印章挂失/企业公告、通知、声明/政府部门公告、公示、通告、仲裁等。